Aula Nubox
Evaluación Módulo 2 – “Registro contable de operaciones”
Curso: Contabilidad para empresarios 


A continuación, se presentan 9 preguntas de selección múltiple. Tienes todo el tiempo que necesites para escoger la alternativa que creas es la correcta. Al final de esta evaluación podrás conocer las respuestas y su fundamento. ¡Para aprobar debes obtener 5 puntos! 

Cada pregunta vale 1 punto, mientras que la pregunta final vale 2 puntos.

1 – En relación con la sección “Registro de las compras", ¿Cuál es la forma correcta de reconocer en el libro diario una nota de débito (aumento) por compra de mercaderías?:

a) 
	Cuentas
	Debe
	Haber

	Proveedores
	119.000
	

	IVA CR
	
	19.000

	Mercaderías
	
	100.000


b) 
	Cuentas
	Debe
	Haber

	Mercaderías
	100.000
	

	IVA CR
	19.000
	

	Proveedores
	
	119.000




2 – En relación con la sección “Registro de las ventas", ¿Cuál es la forma correcta de reconocer en el libro diario una nota de crédito (disminución) de las ventas afectas con factura?:

a) 
	Cuentas
	Debe
	Haber

	Clientes
	119.000
	

	IVA DB
	
	19.000

	Ventas
	
	100.000


b) 
	Cuentas
	Debe
	Haber

	Clientes
	
	119.000

	IVA DB
	19.000
	

	Ventas
	100.000
	



3 – En relación con la sección “Registro de los honorarios y remuneraciones” ¿Es correcto indicar que todas las boletas de honorarios tienen “retención”?,:

a) Cierto
b) No





4 - En relación con la sección “Registro de los honorarios y remuneraciones” ¿En qué tipo de cuenta contable se debe reconocer una gratificación devengada en contabilidad completa? (sabiendo que su contracuenta es una cuenta de pasivo):

a) Al debe, en una cuenta de resultado ganancia
b) Al haber, en una cuenta de resultado pérdida
c) Al debe, en una cuenta de resultado pérdida
d) Al haber, en una cuenta de resultado ganancia


5 - En relación con la sección “Registro del IVA y PPM” ¿Es correcto afirmar que todas las empresas tienen la misma tasa de PPM?:

a) Si, todas las empresas tienen la misma tasa de PPM.
b) No, pues depende de su situación renta frente al impuesto determinado en relación con sus PPM anteriormente pagados, lo cual deriva en un porcentaje de aumento o disminución de esta.

6 – En relación con la sección “Cobros y pagos” ¿Cómo sería el asiento del pago de una factura por ventas cobrada con bancos?, (suponga que el valor total de la factura es de $200.000)

a) 
	Cuentas
	Debe
	Haber

	Clientes
	200.000
	

	Bancos
	
	200.000


b) 
	Cuentas
	Debe
	Haber

	Bancos
	200.000
	

	Clientes
	
	200.000


c)
	Cuentas
	Debe
	Haber

	Bancos
	
	200.000

	IVA
	31.933
	

	Clientes
	168.067
	




7 – En relación con el módulo 2 “del registro de operaciones”, en general se puede decir que la contabilidad simplificada:

a) Siempre se devenga la operación, aun cuando no esté pagada
b) No se devengan las operaciones, sino solo cuando se pagan, salvo una excepción, esto es las efectuadas con partes relacionadas

8 – En relación con el módulo 2 “del registro de operaciones”, en la contabilidad simplificada: “¿siempre debe ser igual la columna “Monto total de flujo de ingreso o egreso” y la “Monto que afecta la base imponible”?

a) Si, siempre deben ser iguales, a eso lo llamamos ecuación contable fundamental
b) No, ya que depende del tipo de operación, de hecho, la contabilidad simplificada debe diferenciarlas por esa razón, pues hay operaciones que pueden implicar flujo, pero no son base imponible y viceversa

9 – En relación con el módulo 2 “del registro de operaciones”, en la contabilidad simplificada, se pide contabilizar una operación de pago de una factura, que tiene los siguientes parámetros.
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	N° Correlativo
	Tipo de operación
	N° Doc.
	Tipo Doc.
	RUT emisor
	Fecha operación
	Glosa
	Monto total flujo ingreso
	Monto que afecta la base imponible

	
	
	
	
	
	
	
	
	









¡Éxito!
(Las respuestas las puedes encontrar en la siguiente página)






Respuestas
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Descripción generada automáticamente]

La respuesta correcta es la b), pues se tiene que debitar la cuenta de mercaderías por el neto, luego debitar el IVA asociado y acreditar la cuenta de proveedores por el total. En cambio, en la letra a) lo que se reflejó fue una disminución.
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Descripción generada automáticamente]

La respuesta correcta es la b), pues se tiene que acreditar la cuenta de Clientes por el total de la disminución, luego debitar el IVA DB y las ventas netas. En cambio, en la letra a) se reconoció un aumento.

[image: Interfaz de usuario gráfica, Texto

Descripción generada automáticamente]

La respuesta correcta es la b), pues hay las boletas de honorarios pueden o no tener retención. De hecho, cuando no hay retención, es el emisor quien se hace cargo de la misma y debe enterarla en arcas fiscales (podríamos decir que está implícita). 
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Descripción generada automáticamente]

La respuesta correcta es la c). Esto lo podemos saber incluso si hacemos un descarte. Por ejemplo, las letras b) y d) hablan de un reconocimiento al haber, pero sabemos que un aumento de una cuenta de gasto se reconoce al debe. Luego, descartamos la a) pues habla de ganancias. En rigor una gratificación que viene de una contracuenta de pasivo, en general es un gasto (resultado pérdida) que se registra con cargo al “debe”.
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Descripción generada automáticamente]

La respuesta correcta es la b). Resulta que no todas las empresas tienen la misma tasa, de hecho, varía en función a como quedaron en la renta anterior, de modo que la tasa puede aumentar o disminuir. Incluso, hay casos de empresas con tasa fija, pero no es igual en todas si lo pensamos como un concepto macro.
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Descripción generada automáticamente]

La respuesta correcta es la b), pues debemos reconocer un débito al banco, y luego acreditar contra la cuenta del cual viene la factura (Clientes). Ahora, para entender que pasó en los otros asientos, se puede decir que en el a) vemos que hay una devolución, mientras que en la c) es un asiento “distractor”.
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Descripción generada automáticamente]

La respuesta correcta es la b), pues en general la contabilidad simplificada no devenga cuando no existe pago o cobro, sin embargo, se hace la salvedad de las operaciones con las empresas relacionadas. Recuerda que la contabilidad simplificada persigue efectos tributarios. En este caso descartamos la a), pues el concepto de devengo (sin pago) es en rigor un aspecto de la contabilidad completa.
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Descripción generada automáticamente con confianza media]


La respuesta correcta es la b), dado que las operaciones no siempre tienen el mismo efecto tributario respecto al flujo que intervienen. Por ejemplo, en el aporte de capital hay un flujo de dinero, pero no hay efecto en lavase imponible.
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Descripción generada automáticamente]

El registro de la operación es de la siguiente forma:

	N° Correlativo
	Tipo de operación
	N° Doc.
	Tipo Doc.
	RUT emisor
	Fecha operación
	Glosa
	Monto total flujo ingreso
	Monto que afecta la base imponible

	1
	2
	65
	Factura electrónica (FE)
	77.777.77X-7
	01-08-2022
	Compra de abarrotes
	40.163
	33.750



· Primero anotamos el (1) en el número de correlativo, pues es nuestra primera operación. 
· En el caso del tipo de compra lo que hacemos es digitar (2), pues se trata de una salida por pago de factura.
· Para el tipo de documento podemos anotar (FE) o (Factura electrónica), dado que el documento así se describe.
· El RUT emisor, es el que aparece en el recuadro superior derecho, ya que es una empresa la que nos vende los abarrotes. (77.777.77x-7)
· En el caso de la fecha de la operación, anotamos la de la factura (01-08-2022)
· En el detalle de la glosa es más bien libre, pero una buena práctica es anotar que compramos
· Para determinar el monto del flujo, debemos revisar cuanto efectivamente pagamos ($ 40.163), en este caso fue hecho con TEF (Transferencia electrónica de fondos)
· Finalmente, en el caso del monto que afecta la base imponible, son $33.750, pues es el neto de la operación. Recuerda que es un contribuyente afecto a IVA (lo sabemos pues al revisar su giro es “Almacenes”, esta información está en los datos del comprador -nosotros-). 
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2 - Enrelacion con la seccion "Registro de las ventas”, ;Cul es la forma correcta de reconocer
en el libro diario una nota de crédito (disminucion) de las ventas afectas con factura?:

a)
) Cuentas Debe Haber
Clientes 119.000
VA DB 19.000
Ventas 100.000
b)
Cuentas Debe Haber
Clientes 119.000
VA DB 19.000
Ventas 100.000
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3 — En relacion con la seccion “Registro de los honorarios y remuneraciones® ¢Es correcto
dicar que todas las boletas de honorarios tienen “retencion™?,:

a) Cierto
b) No
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4 - En relacion con la seccion “Registro de los honorarios y remuneraciones” ¢En qué tipo de
cuenta contable se debe reconocer una gratificacion devengada en contabilidad completa?
(sabiendo que su contracuenta es una cuenta de pasivo):

) Al debe, en una cuenta de resultado ganancia
b) Al haber, en una cuenta de resultado pérdida
©) Al debe, en una cuenta de resultado pérdida
d) Alhaber, en una cuenta de resultado ganancia
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5 - En relacion con la seccion “Registro del IVA y PPM" ¢Es correcto afirmar que todas las
empresas tienen la misma tasa de PPM2:

) Si,todas las empresas tienen la misma tasa de PPM.

b) No, pues depende de su situacion renta frente al impuesto determinado en relacién con
sus PPM anteriormente pagados, lo cual deriva en un porcentaje de aumento o
disminucion de esta
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6~ Enrelacion con la seccion “Cobros y pagos* ¢Como seria el asiento del pago de una factura
por ventas cobrada con bancos?, (suponga que el valor total de la factura es de $200.000)

a)
Cuentas Debe Haber
Clientes 200.000
Bancos, 200.000
b)
Cuentas Debe Haber
Bancos 200.000
Clientes 200.000
)
Cuentas Debe Haber
Bancos 200.000
VA 31933
Clientes 168.067
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7 En relacion con el médulo 2 *del registro de operaciones”, en general se puede decir que la
contabilidad simplificada:

) Siempre se devenga la operacion, aun cuando no esté pagada
b) No se devengan las operaciones, sino solo cuando se pagan, salvo una excepcion, esto
es las efectuadas con partes relacionadas
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8 — En relacion con el mdulo 2 “del registro de operaciones”, en la contabilidad simplificada:
siempre debe ser igual la columna “Monto total de flujo de ingreso o egreso” y la “Monto que
afecta la base imponible™?

) Si, siempre deben ser iguales, a eso lo lamamos ecuacion contable fundamental

b) No, ya que depende del tipo de operacin, de hecho, la contabilidad simplificada debe
diferenciarlas por esa razon, pues hay operaciones que pueden implicar flujo, pero no
son base imponible y viceversa
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9~ Enrelacion con el médulo 2 *del registro de operaciones”, en la contabilidad simplificada, se
pide contabilizar una operacion de pago de una factura, que tiene los siguientes parametros.
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NUESTRA EMPRESA SPA R.U.T.: 77.777.77x-7

Giro: ALMACENES

AVENIDA MAITENCILLO 456

nuestraempresa123@gm.com N°65

SEÑOR(ES): Cliente nuestro Ltda S.i.i.- VINA DEL MAR

R.U.T.: 44.444.44x-4

GIRO: Almacenes

Fecha emisión: 01-08-2022

DIRECCION: Av. El almacén 745

COMUNA VINA DEL MAR CIUDADVINA DEL MAR

CONTACTO correocliente123@gm.com

TIPO DE COMPRA: DEL GIRO

Código Cantidad Precio %Impto. Adic.* %Desc. Valor

- . 45 750 33.750      

Abarrotes

Pagos

01-08-2022$ 40.163 Transferencia electrónica

Forma de pago: Contado

MONTO NETO 33.750      

I.V.A 19% 6.413        

IMPUESTO ADICIONAL 0

TOTAL 40.163      

FACTURA ELECTRÓNICA

Descripción
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1~ En relacion con la seccion “Registro de las compras”, ¢Cul es la forma comrecta de
reconocer en el libro diario una nota de débito (aumento) por compra de mercaderias?:

a)
) Cuentas Debe Haber
Proveedores 119.000
VA CR 19.000
Mercaderias 100.000
b)
Cuentas Debe Haber
Mercaderias 100.000
VA CR 19.000
Proveedores 119.000





